

# 各国鼓励常回家 有法律更有细则

降价少被指缺诚意 洋奶粉喊苦喊冤 七成费用换取一成利润

第一财经日报 以往不停提价的洋奶粉,部分品牌近日艰难地喊出“降价”。继惠氏针对一些非主营产品降价后,美素佳儿推至在中国市场的全线产品,不过,5%的降价幅度,则令消费者感到“不解渴”。

迫于国家发展和改革委员会(下称“发改委”)反垄断调查的压力,近期包括惠氏、多美滋、美素佳儿等三家洋奶粉企业宣布降价,但目前出台降价措施的仅有惠氏、美素佳儿。广州乳业协会理事长王丁棉在接受记者采访时称,洋奶粉降价行为缺乏诚意。

乳业专家宋亮向本报记者称:“多美滋、美赞臣、雅培这几家销量最大的洋奶粉迟迟未出台降价措施,毫不夸张地说,几家在进入中国近十年内,攫取了至少百亿利润,理应第一时间降价。”一位洋奶粉国内总代理告诉本报记者,每罐洋奶粉的生产成本仅40元~60元,售价却达200元,甚至400元以上。

一位洋奶粉企业销售负责人则坦言降价难,洋奶粉企业在中国市场上毛利率虽然高达60%左右,但真正的利润率只有10%左右。营销、税收、运费层层费用,大概占一罐进口奶粉终端售价的70%,其中,50%源自营销推广费用。

王丁棉、宋亮等专家向记者称,洋奶粉企业通过给各级经销商高返利,给终端渠道高额推广费、入场费、位置费(放更好的位置的费用),以及高额的广告费,利用医院渠道的超高推广费(一家医院入场费甚至高达300万元/年)都一步步推高了洋奶粉的价格,最终养肥了生产商、经销商、医务人员、推广人员等一批人,却“瘦”了消费者!(何天骄 孙旭)

个优惠政策,鼓励子女与父母一同居住。新加坡建屋局在分配政府组屋时,对三代同堂家庭给予价格优惠和优先安排,同时规定单身年轻人不可租赁或购买组屋,除非愿意与父母同住,则可优先;如果有子女愿意与丧偶父亲或母亲一起居住,则对父母遗留房屋可以给予遗产税减免优待。

新加坡政府还规定,从2008年4月起,凡年满35岁的单身者购买政府组屋,如果是和父母同住,可享受2万新元的公积金房屋津贴。而在购买组屋后就必须要住,否则将面临高额罚款及牢狱之灾。

## 韩国:税收优惠支持家庭养老

韩国强调儒家文化价值观,坚持“家庭照顾第一,公共照顾第二”的养老政策,制定了细致的税收优惠政策鼓励和支持家庭养老。

对于赡养老人5年以上的三代同堂家庭,在继承遗产时给予税收额90%的减免;每赡养一位老人即可扣除3000万韩元的遗产税;对于需要赡养男60岁、女55岁以上直系亲属的纳税人,每年可免除48万韩元的所得税;对于子女和父母各自拥有住房,又选择一起生活者,可以免除一方出租或出售住房的所得税;本人或其配偶与直系亲属老人共同生活两年以上者,可以获得政府优惠贷款,用来购置、改造、新建住房。

## 法国:要向父母报告行踪

许多欧洲福利国家的法律中,都有有关子女对父母“精神赡养”的具体要求,以保证老人晚年幸福。这些要求以量化的方式具体规定了子女与父母的居住距离,每年、每月、每周乃至每日应当与父母接触的时间和次数。

法国政府甚至修订相关法律,要求子女给老人更多的精神关怀,其中包括子女必须告知父母自己的行踪,随时掌握父母身体状况等。

## 美国:赡养老人少缴税

在美国,子女18岁成年后就独立在外闯荡,他们宁愿租房或买房,也不愿与父母同住。美国法律没有规定子女必须赡养父母,在孝敬父母方面,有人选择每天通过电话、信件等方式与父母联络感情,有人则选择定期回家看望父母,一周或半个月一次回去陪父母吃饭、聊天。许多子女尽量选择与需要照顾的父母住得距离近一些。

美国人纳税以家庭为基本单位,国税局计算家庭的总收入后,还要减去这个家庭因为赡养老人所产生的减免额度。2011年,减免数字为每位老人3700美元。如果一个家庭的纳税人负责赡养自己的父母,配偶的父母以及双方的祖父母的话,那么这些被赡养人的减免额度可以列在年终报税表里,从而获得退税。

北京晚报(阿南)

## 日本:热捧“一碗汤距离”小区

在精神赡养老人方面,日本有套独特的办法。许多日本老人选择与子女住在一起,因为日本有一种社会习俗,即只有父母与已婚孩子共同生活才被认为是正常的、能给人以安宁的生活形态。即使老人与子女分开居住,为保证子女“常回家看看”,日本提倡“一碗汤距离”原则,即父母和孩子两家之间的最佳距离是“煲好一碗汤送过去刚好不凉”。

在上世纪70年代,在工业化和都市化的迅猛冲击下,传统的“男主外,女主内”的家庭观念发生了深刻的变化,越来越多的妇女走出了家门,参加各种社会活动,家庭的“空巢”现象十分严重。于是,伦理学家提出了“一碗汤距离”的概念,即子女与老人居住距离不要太远,以送过去一碗汤不会凉为标准。这样,子女既有自己的世界,又能够方便照顾长辈。

如今,这一口号还被运用到楼市设计中,将适于年轻人居住的户型和适于老年人居住的户型结合到一个小区内,从而使“一碗汤距离”的小区成为人们居住的最佳地点。

## 新加坡:与父母同住获津贴

新加坡国会早在1995年就通过了《赡养父母法令》,成为世界上第一个为“赡养父母”立法的国家。为了弘扬孝道,新加坡政府出台了不少明显带倾向性的政策。

新加坡政府为了防止越来越多的老年人家出现“空巢现象”,在购买房屋时制定了一

### 相关链接

## 中国“常回家”引发外媒热议

女应当经常回家看望父母的法律起点。

日本神户大学教授石原享一:在日本,

养老院等社会保障的框架比较完善,老人不用依靠儿女也能生活。而且,很多日本人都很清楚,如果抛弃自己年迈的父母,会损害自己在社会上的名声。而且在日本,不少老人都有存款、土地等财产,比年轻人富裕。

## 为买房为入学主动离婚 婚姻登记处忙不过来

# 南京市首次实行“离婚限号”

现代快报 今年上半年,在南京,因为房子限购、孩子上学等种种问题,不少夫妻也遭遇离婚困境。为应对汹涌而来的离婚潮,南京主城办理婚姻登记业务量最大的鼓楼区婚姻登记处,遇到人多时,不得不临时启用离婚“限号”措施,即排队预约领号牌,当天的号全都发放完毕,超出的第二天再来排。这也是南京首次对离婚实施“限号”政策。

## 半年不到 这对夫妻离了两次

对于32岁的林女士来说,离婚是“现实的选择”。第一次是为了改善住房条件,在江北买了一套120平方米的房子,因为以前买过一套两居室的房子,为了贷款,她和老公先离婚,等办下贷款再复婚。6月14日,她再次来到鼓楼区婚姻登记处,“上次为了买房,这次为了孩子上学。”林女士说,“我们住在江北,想上鼓楼区的学校,只有离婚,让儿子跟我才行。”“离婚后,把两套房子都划到了老公名下,说心

里话,我确实有点忐忑。”林女士坦言,他们夫妻办了两次离婚,都是瞒着父母和孩子,怕儿子说漏了嘴,更怕父母担心。

## 实行限号 假离婚夫妻多想想

对于南京人来说,今年上半年有两大事件,“左右”了他们的婚姻。一是为规避高额房产税;第二波离婚高潮是在6月份。当时,鼓楼区公布2013年小学招生实施办法,该区名校集中,婚姻登记处再现离婚潮。

“端午小长假后第一天上班,我们办了55对离婚,原先每天也就十多对夫妻离婚。”鼓楼区婚姻登记处有关负责人说,“如果是结婚,他们就算是加班到夜里12时,也会让人满意。但离婚不行。俗话说,宁拆十座庙,不破一桩婚。”“公然说为买房离婚的我们肯定劝回,但只要符合条件,我们没理由不给办。之所以限号,是为了让这些要假离婚的夫妻多点时间再想一想,假戏真做后果可能很严重。”(项风华)

# 浙江上万蜜蜂闯入民宅被清剿

消防员喷射杀虫剂 尸体装满3大瓮

钱江晚报 小林家住义乌诚信二区3街79号顶层,前天下午5时多,刚推开厨房门,他被吓得倒吸了一口冷气:靠近厨房一侧门口位置的墙面上,黑压压一片全是蜜蜂。还有不少蜜蜂在乱飞乱撞,巨大“嗡嗡”声让人刺耳。

小林只好打电话求助消防,10分钟后,8名消防队员赶到,连他们也被眼前的场景吓了一跳。消防队员拿来了“防蜂服”,全副武装,手握杀虫剂,对着蜂群喷射杀虫剂,没一会墙角边就躺了一堆垂死挣扎的蜜蜂。5分钟后,这群误闯民宅的蜜蜂被全部清剿。打扫了一下,这些蜜蜂尸体整整装了3大瓮。

上万只蜜蜂为什么会跑到小林家?记者曾采访过养蜂人,他们曾告诉记者,蜜蜂也会闹分家的,如果一个蜂箱里有两个蜂王,其中一个飞走了,就会有大批蜜蜂跟着它飞走,蜂王在哪安家,这群蜜蜂也会跟着去安家。(贝远景)



都说有家的男人真幸福 谁知养家的男人多辛苦

昂立多邦

扫描进入多邦官方微博

送给爱你和你爱的人

昂立多邦胶囊富含微生态活菌,与多种维生素、矿物质三效合一,科学配伍,合理补充人体所需物质抗疲劳、调节血脂、对化学性肝损伤有一定的保护作用。

抗疲劳 · 保肝脏 · 调节血脂

现在就拨打: 400-820-1001 或登录阿拉居网: www.myonilly.com



上海新 健威美容 外科 皮肤科 牙科

地址: 淮海中路1375号 电话: 54040427

伊美广场2楼101-102 C122号 021-20120000(40422)